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Neformální setkání „SILVESTR 2015“ v centru obce od 23.00 hodin

Ú vodní slovo 
starosty obce Smilovice

Drazí spoluobčané,

máme zde konec roku, který opět prolétl magickou 
rychlostí. Přinesl nám spoustu krásných okamžiků, radostí, 
splněných přání, ale mnohým i starosti a trable. Dnešní 
společnost prochází nelehkým obdobím a my se musíme 
potýkat s překážkami, které nám byly doposud cizí. Ať už je 
to extrémní nárůst inflace, zdražování energií, nebo další 
okolnosti nepříznivě ovlivňující naše životy. Na všech těchto 
nepříjemnostech je ale něco velmi pozitivního. Lidé a ob-
zvlášť český národ má jednu dost významnou vlastnost. 
SOUDRŽNOST. Dokážeme se v těchto chvílích stmelit a táh-
nout za jeden provaz. Dokážeme si dělat legraci z věcí, které 
nás tíží a vytváříme atmosféru, která tyto chvíle pomáhá 
překlenout. Česká republika a samozřejmě i naše Smilovice si 
za svou existenci prošly mnoha fázemi. Každá z nich ať už 
lehká nebo ta těžší na nás všech zanechala stopu a vzpo-
mínku. Máme možnost srovnání, poučení se z chyb a přispět 
každý ke změně k lepšímu. 

V letošním roce se toho událo i u nás v obci mnoho. V létě 
proběhl první ročník nadačního běhu, kde se opět ukázalo, 
jak jsou lidé tady u nás obětaví a ochotní pomáhat. Bylo mi 
obrovskou ctí poslouchat chválu a uznání naším občanům 
a Smilovicím v rámci celé České republiky, a dokonce i v za-
hraničí. Spousta lidí, kteří zde v den konání běhu byli, vůbec 
netušili, kde se Smilovice nacházejí. Věřím, že si každý z nich 
uchová v srdci krásnou vzpomínku na naši obec a že se 
budou všichni rádi vracet. Tato akce bude probíhat v každém 
roce. V roce 2024 se bude startovat 27. července a opět bude 
celý výtěžek věnován někomu, kdo neměl takové štěstí jako 
většina z nás. Veškeré informace a samozřejmě také foto-
grafie najdete na stránkách www.smilovicepomahaji.cz

Jako každý rok, i letos jsme měli spoustu příležitostí ke 
společným setkáním. Smažení vaječiny, Zahradní slavnost, 
Den obce a spousta dalších. Máme k dispozici areál, který 
nám dává velké možnosti k těmto vzájemným setkáním. Lze 
jej využívat nejen ke sportovním účelům, ale také ke spo-
lečenským akcím, které jsou pořádány obci, místními spolky 
a občany. Sportcentrum je obrovským lákadlem pro sportov-
ce a turisty a věřím, že se stane časem centrem veškerého 
dění u nás. 

Jednou z věcí, která se nám doposud nepodařila dotáh-
nout do zdárného konce a na kterou mnozí netrpělivě čekají 
je změna č.1 Územního plánu Smilovice. Dokončení asi nikdo 
z nás neočekává v letošním roce, neboť tento rok se chýlí 
nezadržitelně ke svému konci. Nicméně návrhy včetně 
odůvodnění jsou předány všem dotčeným orgánům a čeká se 
již pouze na jejich vyjádření. V případě, že se Vás změny 
týkají a očekáváte termín veřejného projednání oznámený 
VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU, věnujte prosím pozornost úřední 
desce, kde bude k této věci vyvěšeno oznámení. Nezapo-
meňte také, že je Vaším právem (nikoliv povinností) sezná-
mit se v průběhu řízení o změně č.1 Územního plánu s ob-

Neformální setkání „VÍTÁNÍ NOVÉHO ROKU“ v centru obce od 23.30 hodin

sahem jeho výkresové i textové části. Vaše případné nesou-
hlasné námitky nebo připomínky pak bude možno podat 
výhradně písemně do protokolu, a to buď v den veřejného 
projednání na obci nebo v úředně stanovené lhůtě na adresu 
příslušného úřadu územního plánování, kterým je Odbor 
stavebního řádu a územního plánování Magistrátu města 
Třinec. 

V letošním roce došlo i na 
opravy komunikací. Větší 
investici pro nás byla re-
konstrukce komunikace ve 
směru na Komorní Lhotku 

o celkové délce 1350 m. Rekonstrukce byla rozdělená do 
dvou úseku. První úsek v délce 725 m byl finančně podpořen 
z dotačního programu „Podpora obnovy a rozvoje 
venkova Moravskoslezského kraje 2023“. Výše dotace 
činila 400 000 Kč z celkových nákladů 1 207 725,20 Kč. 
Druhý úsek o délce 625 m byl hrazen z rozpočtu obce 
v celkové výši 1 039 329,5 Kč. Celou zakázku vysoutěžila 
a realizovala společnost PORR, a.s. Pevně věřím, že nám 
oprava této komunikace podstatně zpříjemní nejen jízdu 
automobilem, ale také na kolech. 

Milí občané, sousedé, kamarádi, je mi milou povinností 
a pro mne obrovskou ctí Vám všem popřát za sebe, za Obecní 
úřad a jeho zaměstnance krásné prožití Vánočních svátků 
a do roku 2024 zdraví, štěstí a lásku. Budu se těšit na každé 
setkáni u čaje, kávy nebo piva a věřím, že si vždy budeme mít 
o čem povídat.

Martin Eschner, starosta obce

Obal, nebo obsah?
Co je důležitější? Krásný obal, nebo uvnitř skrytý dárek? 

Nejlíp nám to ukážou děti při rozbalování vánočních nadílek. 
Jen co se dočkají jejich rozdělování, dobývají se dovnitř. Obal 
odhodí a víc už je nezajímá. Naopak to, co bylo zahaleno, 
zažehne v nich nefalšovanou radost, které sotva kdo kolem 
nich odolá. Čas adventu a vánočních svátků přináší neod-
myslitelný půvab. Zdá se nám, že svět kolem nás jihne a stává 
se citlivějším. Jsme zváni na benefiční koncerty, stáváme se 
vnímavější na potřeby lidí v nouzi, přátelům posíláme po-
zdravy a blízké se snažíme potěšit nějakým dárkem. Nějak 
podobně slavili slavnosti stánků Židé po návratu z baby-
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lonského zajetí. Místo našich vánočních stromků měli slav-
nostní výzdobu z palmových ratolestí, na sváteční tabuli měli 
jiná jídla a mezi dárky jistě nebyly vymoženosti dnešní 
technologie, ale důvod slavení, ač byl pouhou předzvěstí to-
ho, co nám připomínají vánoce, jim působil obrovskou 
radost. Radovali se z nabyté svobody a obnovy života, ale 
Nehemjáš se snaží upoutat jejich pozornost na hlubší, nevy-
čerpatelný zdroj radosti, na Pána Boha: „Radost z Hospodina 
bude vaší záštitou“ – Bible, Nehemjáš 8,10.

Naše vánoce nám také nabízejí krásné zážitky, i když 
v nejedné rodině bývají zastíněny nemocí, starostmi, chudo-
bou, nebo i úmrtím blízkého. Pravý obsah vánočního posel-
ství je nad tím vším. Je sice obalen tím, co pomíjí, ale on sám 
má trvalou hodnotu. Je to jako s dárkem. Snažíme se ho 
vkusně zabalit, jenže ta ambaláž stejně skončí v koši. Zájem 
je o to, co bylo uvnitř. Nestálo by za to si pragmaticky všim-
nout, co je skryto za pomíjivou dekorací vánoc? Kdo je 
dárcem ve vánočním poselství, a čím nás obdarovává? Na 
tuto otázku nám dává odpověď evangelista Jan: „Neboť Bůh 
tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v 
něho věří, nezahynul, ale měl život věčný“ - Bible, Jan 3,16. 
Toto je největší dar nebes pro nás pozemšťany.

Přijměte srdečné přání pokojných a radostných svátků 
narození Spasitele, Ježíše Krista, a k Novému roku 2024 no-
vou sílu, živou naději a Boží požehnání.

A sam Pan nasz Jezus Chrystus i Bóg, Ojciec nasz, który 
nas umiłował i dał pocieszenie wieczne, i dobrą nadzieję 
z łaski, niech pocieszy serca wasze i utwierdzi was we 
wszelkim dobrym uczynku i w dobrym słowie. – Biblia, 
Drugi List Św. Pawła do Tesaloniczan 2,16-17.

Stanislav Piętak

Činnost školy a školky na podzim
Hlavní prázdniny byly ve smilovické škole letos v po-

klidu. Žádná rekonstrukce, přístavba, ani opravy. A tak klid 
v okolních zahradách narušil v úvodu prázdnin jen čtrnácti 
denní provoz mateřské školy a týdenní příměstský tábor 
v závěru července. Provoz mateřské školy využilo 19 dětí ze 
Smilovic a v rámci spolupráce školek také 6 dětí z MŠ 
Střítež.

V letošním školním roce budeme využívat finance 
z operačního projektu Jana Amose Komenského. Pro výuku 
jsou zajímavé zejména formy inovativního vzdělávání, tj. 
projektové dny ve škole nebo mimo školu, zážitková peda-
gogika, spojování formálního a neformálního vzdělávání. 

V rámci tohoto projektu už žáci vyrazili na exkurzi do ka-
menolomu, absolvovali přednášku sokolníků. Děti ze školek 
měly projektový den – stavitelé města, kde za nimi přijeli 
lektoři z Malé technické univerzity z Říčan. Financovány 
jsou rovněž kreativní a rytmické dílny v rámci školní dru-
žiny. Z projektu rovněž financujeme vzdělávání zaměst-
nanců i odborné besedy pro rodiče. 

Jak je vidět děti se u nás nenudí. Pro využití volného času 
mají naši žáci celou řadu zájmových kroužku. Letos funguje 
6 zájmových kroužků vedených našimi pedagogy. Dále žáci 
mají možnost navštěvovat 4 zájmové kroužky vedené 
externími lektory. Kroužky zahrnují jak sportovní aktivity, 
umělecké i technické aktivity. Kroužek angličtiny mají i děti 
mateřské školky. Některé dokonce docházejí ze školky na 
kroužky se staršími dětmi (taneční kroužek, šachový krou-
žek).

Blíží se vánoční čas, a proto spolu se školkou nacvi-
čujeme program na Rozsvícení obecního stromku. Hned 
další týden k nám přijde Mikuláš, anděl a čert, a také jim je 
třeba přednést nějakou básničku a zazpívat písničku. 
V závěru prosince chystáme s žáky Vánoční besídku, na 
kterou zveme i ostatní spoluobčany do sálu OÚ. Malé děti 
budou mít své Vánoční koledování u klavíru ve školce 
s rodiči a hudebníky ZUŠ. Společně se rozloučíme již 
tradičně zpíváním na schodech školy, kde takto poděkujeme 
všem pedagogům, kuchařkám, uklízečkám a školnicím za 
celoroční péči o děti. Děkujeme také všem, kteří přispívají 
k výchově dětí a žáků naší školy a starají se o bezproblémový 
chod zařízení. Jsou to především zaměstnanci obecního 
úřadu a sportcentra, rodiče a výbor SRPŠ. Děkujeme spon-
zorům za jejich štědrost, která nám umožnila vybudovat 
malý lanový park u mateřské školky a zajistit mikro-
regionální soutěž. Všem přejeme krásné a klidné prožití 
Vánoc, a v novém roce štěstí, zdraví a pohodu.

Za zaměstnance ZŠ a MŠ Smilovice Mgr. Jana Dybová

Lampionový průvod 
 Letošní lampionový průvod byl z důvodu nepříznivého 

počasí o den přesunut. Na hojnou účast to však vliv nemělo 
a od hasičské zbrojnice v Řece, kde bylo zahájení, odcházel 
početný průvod dětí a rodičů, kteří nesli klasické nebo 
vlastnoručně vyrobené lampiony, samozřejmě nechyběla ani 
různá blikající světýlka a čelenky. K cíli nás vedly zářící 
svíčky podél cesty až ke křižovatce, zde se cesta rozdělovala 
a odvážlivci mohli pokračovat neosvětlenou lesní cestou 
kolem Ropičanky, kde byl dokonce hlášen i výskyt strašidel. 
Všichni účastníci ale nakonec v pořádku do cíle došli a mohli 
se občerstvit výbornými polévkami, párkem v rohlíku nebo 
sladkým zákuskem. Na závěr akce si pořadatelé připravili 
překvapení v podobě performativní FireShow. Děkujeme, že 
díky Spolku rodičů a přátel školy při ZŠ Smilovice mohou 
takovéto akce vznikat. 

MD
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PRÁZDNINOVÝ ČTYŘLÍSTEK - vyrábíme:
pondělí a středa 28.7 a 30.7.2014 od 9:00 hod.

Náramky + powertex
pondělí a středa 18.8. a 20.8.2014 od 9:00 hod.

Fimo - šperky

Místní knihovna Smilovice

ZVEME děti a mládež
na tuto akci je nutné se přihlásit a to osobně, telefonicky:

558 694 522, 558 694 923, 774 359 919

nebo e-mailem: knihovna.smilovice@smilovice.cz 

do 27.7.2014

Všem dětem přeji hezké prázdniny a zvu je k 
prázdninové návštěvě knihovny. 

M. Lipowczanová, knihovnice

Informace z knihovny
V letošním roce proběhlo v knihovně několik akcí pře-

vážně pro děti. Zapojili jsme se do celostátních akcí: “Březen 
měsíc čtenářů“, „Už jsem čtenář“ s následným pasováním 
prvňáčků na čtenáře a pohádkové Noci s Andersenem. V září 
jsme měli v knihovně nainstalovanou putovní výstavu ilu-
strací Báry Buchalové ke knížkám Knihožrouti, z pera 
spisovatelky Kláry Smolíkové. K výstavě proběhly také 
besedy pro děti školní družiny s četbou vybraných kapitol 
z knih, Knihožrouti: Kdo se zakousl do knih a Knihožrouti: 
Tajný čtenářský spolek.

Díky vstřícnosti školy, především paní Martynkové děti 3-
5 ročníku navštěvují pravidelně jednou měsíčně knihovnu, 
kde se účastní knihovnické lekce. Jsou jim představeny 
zajímavé knížky a dle svého uvážení si vyberou to, co je 
z našeho knihovního fondu zaujme. Další měsíc pak o pře-
čtených knihách diskutují a doporučí nebo nedoporučí 
spolužákům k přečtení. Ke konci roku bude aktivita vyhod-
nocena a nejlepší čtenář odměněn.

Cílem akce je podpořit zájem dětí o čtení.

 Knihovna spolupracuje se ZO smilovických zahrádkářů.

 Na výstavě spolku představil pan Riedel za knihovnu 
minilekce programování micro:bitu. Na tyto lekce navazuje 
půlroční Robotický kurz. První hodina programování 
proběhne v pátek 9.12. viz. plakátek.

Na příští rok je ve spolupráci se Zahrádkáři připravena 
zajímavá beseda s českým fotografem, kreslířem, spiso-
vatelem, cestovatelem, astronomem, českým delegátem 
Mezinárodní asociace pro Temné nebe a prvním českým fo-
tovyslancem Evropské jižní observatoře panem Petrem 
Horálkem. Jeho fotografie získaly více než 20 krát prestižní 
ocenění Nasa- Astronomický snímek dne. Za celosvětové 
úspěchy na poli astrofotografie byla po Petru Horálkovi 
v roce 2015 pojmenována planetka 6822 Horálek. Samo-
zřejmě jste všichni srdečně zváni a podrobnosti k besedě 
zjistíte na stránkách knihovny. 

Přeji všem pohodové Vánoce a v novém roce jen to nej.

M.L. knihovnice

Informace z knihovny
V knihovně jste si letos nejen mohli půjčit knihy, ale hned 

z kraje roku také shlédnout zajímavou a velice zdařilou výsta-
vu našeho rodáka pana Luboše Zabystrzana nazvanou Lovy 
beze zbraní. 

Na více než 100 fotografiích zdokumentoval ptáky a lesní 
zvěř žijící v našem regionu.

Během roku jsme také přivítali zajímavé hosty. Jedním 
z nich byl pan Petr Horálek, nadšený popularizátor astro-
nomie, spisovatel, cestovatel, nositel několika ocenění sním-
ku dne NASA a také první fotoambasador Evropské jižní 
observatoře a delegát mezinárodní asociace pro tmavé nebe. 
Svým vyprávěním a fotografiemi okouzlil na dopolední 
besedě nejen děti, ale večer i dospěláky.

Dalším příjemným hostem byl pan Jan Tománek, který 
přijel besedovat koncem listopadu o své nové knize a o životě 
v naší vlasti.

Během roku se setkáváme v knihovně s družinou na 
čtenářských lekcích. Děti soutěží o nejaktivnějšího čtenáře.

V záři k nám přibyli noví čtenáři z druhé třídy ZŠ, které 
pasovala na své besedě paní spisovatelka Lenka Rožnovská.

V letošním roce jsme opět po několika letech pekli vá-
noční trubičky pod taktovkou pana Helioše a jeho pomocnic. 
Děti měly z pečení radost a bylo hezké s nimi tu jejich radost 
sdílet. Panu Heliošovi děkuji za organizaci akce a také 
p. Kiszové Heliošové, Martynkové a Ondraczkové za pomoc 
při pečení.

Už druhým rokem probíhá v knihovně kroužek Progra-
mování pro děti. A to díky nadšení a obětavosti pana Petra 
Riedla, který této aktivitě věnuje spoustu svého volného času 
a taky materiálu. Děti se pod jeho vedením učí programovat 
roboty Micro:bity a musím říci, že jsou velice šikovné a je na 
nich vidět, že je to i baví.

Panu Riedlovi patří také velké díky za to, že pro děti 
zajistil použité plně funkční notebooky. 2 koupila obec za 
zůstatkovou cenu a 7 darovala banka ČSOB knihovně, pro 
programátorský kroužek. Ještě bychom potřebovali 3D tis-
kárnu k tištění různých komponentů k Micro:bitům, aby byly 
aktivity pro děti mnohem zajímavější.

Co chystáme: 

Koncem roku výstavu fotografií Martina Vlosoka- rodáka 
ze Smilovic, který procestoval a na svých fotografiích zdo-
kumentoval už 6 kontinentů.

O svých cestách nám přijde povyprávět na besedě v lednu 
nebo únoru. O této akci budeme informovat na stránkách 
knihovny. 

Pro děti připravujeme Noc S Andersenem. Ta v roce 2024 
připadne na pátek 22. Března. Už teď mohu prozradit, že je 
pro děti připraveno překvapení.

19. června k nám přijede oblíbená spisovatelka dětských 
paní Zuzana Pospíšilová představit svou tvorbu a pasovat 
prvňáčky na nové čtenáře naší knihovny. 

O dalších akcích budu informovat na naší webové stránce 
během roku.

 Všechny kdo mají rádi knížky zvu do naší knihovny, kde 
si svou knihu určitě vybere každý, jelikož knihovní fond je 
průběžně doplňován a taky co nenajde u nás se pokusíme 
zajistit v Třinci nebo jiných knihovnách v meziknihovním 
vypůjčním systému.

Přeji hezký zbytek roku a v tom nadcházejícím hlavně 
pevné zdraví, nervy a hodně štěstí.

Marie Lipowczanová, knihovnice 

Jak jistě většina čtenářů již ví, areál Sportcentra je 
v majetku obce Smilovice od října 2022. Od tohoto okamžiku 
spravovala areál přímo obec. Dnem 1. 7. 2023 byla obcí 
založena příspěvková organizace, jenž má za úkol tento areál 
provozovat. Podobně, jako například příspěvková organizace 
STARS v Třinci. Naším úkolem je areál nejen provozovat, ale 
také zvelebovat, dále rozvíjet, a hlavně poskytovat jak stá-
vajícím, tak i novým zákazníkům kvalitní servis. To vše 
ideálně v rámci odpovídající ekonomické efektivity a dostup-
nosti.

V příštím roce nás čeká řada událostí. Hned na začátku 
roku máme v plánu odstartovat nový online rezervační 
systém. Zpočátku bude možné provádět pouze rezervace 
sportovní haly, a to buď celou halu, půlku haly – hřiště např. 
na nohejbal, basketbal či volejbal nebo ¼ haly – bad-
mintonový kurt (k dispozici celkem 4 kurty). Postupem času 
přidáme rovněž možnost rezervace stolů na stolní tenis, 
tenisové kurty, víceúčelové hřiště aj. Platba za sportoviště je 
nyní možná osobně buď v hotovosti nebo platební kartou, 
spuštěním online rezervačního systému přibude také mož-
nost platby online.

Nejspíše v období leden-únor 2024 bude vypsáno vý-
běrové řízení (zatím ze strany příspěvkové organizace do-
posud nebylo a je nutno vypsat) na provozovatele restaurace 
s bowlingem. V poslední době probíhá jeho příprava. Při-
hlásit se do výběrového řízení budou moci všichni zájemci 
včetně současného provozovatele. 

Rádi bychom v průběhu nového roku pokračovali 
v zvelebování areálu a navázali tak na rok letošní. Zejména 
mám na mysli okolí tenisových kurtů – dokončení renovace 
opěrné zdi a postupnou výměnu pletiva u oplocení kurtů 
a zkulturnění šaten pod terasou. Dílčích cílů máme připra-
vených více.

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem dobrovolníkům, 
kteří se podíleli v rámci brigády na renovaci opěrné zdi 
v okolí tenisových kurtů a zvelebování okolí travnatých 
fotbalových hřišť – rodičům dětí a trenérům ze sportovního 
spolku a rodičům ze SRPŠ. Rovněž je nutno poděkovat všem 
aktérům při přípravě tenisových dvorců. Bez této nezištné 
pomoci by nemohla začít tenisová sezona ve Sportcentru tak 
brzy (nebýt nepříznivého počasí, začala by ještě dříve). 
Děkuji!

V novém roce u nás ve Sportcentru Smilovice proběhne 
rovněž řada akcí, ať už sportovních nebo společenských. 
Namátkově obecní ples, ples SRPŠ, Den obce nebo ze 
sportovních akcí domácí utkání fotbalistů/stolních tenistů, 
tenisové turnaje a v poslední době velmi oblíbené turnaje 
neregistrovaných hráčů/hráček ve stolním tenise (listo-
padového turnaje se zúčastnilo rekordních 37 hráčů 
a hráček). Věříme, že se Vám u nás bude líbit a budete se 
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Starosta obce dekoruje řetězem ženy a organizátora akce 
cenou za vítězství v kvízu na vinobraní 9.11.2018

chtít znovu vracet do našeho areálu. Samozřejmě i my dě-
láme chyby, a ne vždy se nám vše povede k dokonalé spoko-
jenosti našich návštěvníků, proto uvítáme jakoukoliv zpět-
nou vazbu. Nejlépe pak přímou a konstruktivní. 

Hezké Vánoce a úspěšný nový rok!

Martin Lipowczan, ředitel

Něco o sportovním klání 
seniora z obce......

Někteří naši občané o sport nezavadí, jelikož buď nemají 
prostor anebo to není jejich "šálek kávy" nebo taky zdraví jim 
nedopřává. Mám kolegu, který o sport taky nejeví zájem 
a tvrdí, že Churchill taky nesportoval....jen cigáro a whisky 
a slušný věk mu byl dopřán. Ztotožňujete se s tímto ná-
zorem? 

U nás v obci máme skutečně nadstandardní sportoviště, 
které k počtu obyvatel nám závidí kdekdo a taky možno 
sdělit, že obdobné zázemí zřejmě ve Střední Evropě ani není 
ve vztahu k počtu občanů v obci. Pokud teda nepaříte do 
skupiny lidí uvedených v první větě tohoto článku, tak náv-
štěva sportovních události by mohla být rozhodně vyšší. 
Z poslední doby musím sdělit, že již zavedené ping-pongové 
turnaje p. Martinem Bajgerem jsou skutečně třešničkou na 
dortu. Na posledních akcích však za Smilovice prakticky 
nikdo se neobjevil a tak jsem přesvědčil 5 občanů z naši obce 
na poslední turnaj 25.11.2023 a byli skutečně nadšení. Do-
konce i někteří naši "sportsmeni" téměř v čtyřicítce účast-
níků z různých koutů MSK se umístili na posledním turnaji 
v první desítce (Petr Kwaczek). Předpokládám, že v budouc-
nu již nebudu sám za Smilovice v hale našeho Sportcentra 
jak se stalo v minulosti. Na současných devíti profesionálních 
stolech (viz foto) turnaj má rychlý spád a pokud je prostor 
tak proč se nezúčastnit. "Pinec" umí přeci hrát spousta 
obyvatel počínaje dětmi a konče seniory včetně žen.

Vzpomínám taky na volejbal v sezóně 2007-2009, kde 
i někdy 12 volejbalistů bylo na ploše haly ,ale zřejmě je nutno 
najít "managera", možná se najde v sousední obci Střítež. 
Tento nekonfliktní krásný sport měl i své špičkové hráče 
u nás v obci (Vilém Wiewiorka) ale bohužel dostal se do 
ústraní. Mladí by mohli přemýšlet o beachvolejbalu, místa je 
dost v SC.

Turnaje v badmingtonu už jsou taky minulosti, které 
pořádalo MK PZKO Smilovice. Možná nástupce bývalého 
organizátora turnajů (sv. pam. Jan Kowalczyk) opět nás 
pozve na tuto populární velmi atraktivní hru pro širokou 
veřejnost.

O tenise již bylo mnoho napsáno a tak jen stručně. Díky 
hlavně střítežanům a Petrovi Šářcovi tenisové kurty v obci 
jsou na slušné úrovni. Dokonce letos jsme měli 3 turnaje 
(Memoriál Rudolfa Procházky, O pohár starosty a Rentier 
cup). Na závěr roku jsme připravili ve Vitality Slezsko 
Silvestrovský pohár ve čtyřhrách a tak 10 dvojic z našeho 
okolí opět vytáhne tenisové rakety. Sportu zdar, hezké 
prožití vánočních svátků a vše nej v Novém roce 
přejí účastníci sportovních klání.

GCH

Smilovičtí zahrádkáři v roce 2023
Budu navazovat na předchozí článek z června 2023.

Prvního července se jelo na zájezd do Polského Otmu-
chowa.

Nemohl jsem uvěřit, jak město velikosti Jablunkova, je 
celé v květech. Tam snad vystavovali všichni producenti 
květin z celého Polska.

Na ulicích, náměstích, podzámčí i zámku byly všude 
květiny. Naše ženy se ocitly v ráji. To, že bolelo koleno, 
nevadilo, polkla se tabletka a šmejdilo se dál. Pro nás muže 
to byla také nádhera, ale hlavně jsme byli nosiči květin. Na 
náměstí byl kulturní program, lavičky, deštníky a hlavně pi-
vo. Pro muže to byla životní záchrana. Byl to nádherný zájezd 
prožitků, krásy květin, aranžování, kultury a nákupů.

Další akce, které jsme se zúčastnili, byl „Benefiční běh pro 
Lukáška.“

Běhat jsme neběhali, ale uvařili výborný hovězí guláš. 
Chutnalo všem, prodalo se všechno a pro starostu nezbyla 
ani ochutnávka.

V srpnu byl „Den obce“, kde jsme také nemohli chybět. 
Napekli jsme koláče, koláčky, zákusky a s kávičkou zpří-
jemnili hostům posezení u bohatého kulturním programu.

Koncem září měla být výstava. Tento rok byl špatný pro 
jádroviny, peckoviny a celkovou úrodu na zahradách. Bylo 
dilema, dělat nebo nedělat výstavu. Většina rozhodla odložit 
výstavu na příští rok. Tak jsme ji zrušili.

Vždy v listopadu pořádáme tradiční vinobraní. Ani tento 
rok se nezapomnělo vzdát hold vínu a 16. 11. 2023 jsme 
pořádali, už v pořadí dvanácté vinobraní.

Nechyběla dobrá muzika, víno, kačena, zelí s knedlíkem, 
příjemná zábava.

Hřebem večera byl balet „Labutí jezero“. Za přípravu 
musím poděkovat: Robertovi Kotasovi, manželům Rakow-
ským, Ing. Mirkovi Sikorovi, Slávkovi Michálkovi. 

Tančilo se o duši, do půl čtvrté rána.

Dále děkuji dalším, kteří umí říct, co potřebuješ pomoct.

Z mého pohledu, to bylo nejhezčí vinobraní, co pamatuji. 
Hosté byli nadšení, nešetřili chválou a příští rokem chtějí 
přijít zas. Pro organizátora je to pohlazení na duši a nád-
herná odměna za svou práci. 

Ještě nás čeká závěrečná schůze, vše zhodnotíme a uzav-
řeme naší práci příjemným posezením.

Pavel Szalbut 

Śmiłowice odwiedziły
Zabytkową Kopalnie Srebra

W pierwszą październikową sobotę czterdziestka uczest-
ników naszego koła MK PZKO Śmiłowice odwiedziła Zabyt-
kową Kopalnie Srebra w Tarnowskich Górach, która przed 
pięciu laty została wpisana na listę światowego dziedzictwa 
UNESCO. Głównym przewodnikiem niemal dwu godzinnej 
przechadzki i spływu w sztolni na łódkach (270 m) była 
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Stolní tenis opět ve Smilovicích

Fotbalový podzim

Přípravka

V pořadí již 5. letním fot-
balovým kempem započala no-
vá sezona přípravek a mlad-
ších žáků. Celkově se kempu 

zúčastnilo 23 dětí (20 kluků a 3 holky). Děti byly rozděleny 
do 3 skupin dle věku a výkonnosti a soutěžily o ceny s fot-
balovou tématikou. Krom různých soutěží a fotbalových 
tréninků si děti vyzkoušely otužování v řece Ropičance či 
bowling v restauraci Sportcentra. V roce 2023 proběhne 
fotbalový kemp v termínu 16.–18. srpna.

Momentálně máme u nás ve Smilovicích ve všech mlá-
dežnických kategoriích přes 40 aktivních dětí. Ačkoliv 
počet dětí neustále roste, nábor dál probíhá celoročně, a to 
od předpřípravek (nejmladší možný ročník narození 2017) 
až do starších žáků (nejstarší možný ročník narození 
2009). Důraz klademe u kluků a holek nejen na rozvoj 
fotbalových dovedností, ale také na rozvoj pohybových 
schopností a charakterových vlastností. Více informací 
v náborovém letáku, případně přímo u šéftrenéra mládeže 
Martina Lipowczana. Dalšími trenéry jsou Luděk Bella, 
Libor Stasica, Petr Hloušek a Jiří Kabot. Poděkování za 
loňskou sezonu náleží trenérům Tomáši Kozákovi (nově 
trenér dětí v Gymnathlonu ve Frýdku-Místku) a Miroslavu 
Mizerovi (nově trenér přípravek v FC Baník Ostrava).

Áčko

Smilovické "Áčko", které před sezónou doznalo jistých 
změn v hráčském kádru, drží po podzimní části skvělé 
3. místo. Jako jediný tým v soutěži prohrálo pouze jeden 
zápas a ve zbytku bralo minimálně bod za remízu. Před 
sezónou opustil kádr Břetislav Kocur a Jan Opluštil, a nao-
pak přišli mladší hráči konkrétně Petr Rusz, Jiří Ondryhal 
z Třince, Nikolas Stroka z Bystřice a vrátili se odchovanec 
Michal Firla a brankář Tomáš Kroužek. Nejlepšími střelci 
týmu i celé soutěže byli M.Vlachovič a F.Przyczko s 13 góly. 
Během zimní přípravy a jarní části uděláme vše proto, aby-
chom umístění udrželi či ještě vylepšili. Věříme, že návště-
vy v jarní části budou ještě vyšší než doposud a všem, kteří 
nás podporovali na podzim velmi děkujeme a vážíme si 
Vás.

Béčko

V pořadí 7. sezona od obnovení B-týmu mužů nezačala 
úplně šťastně. I přes řadu dobrých výkonů a remízových 
zápasů (6 remíz, z toho čtyřikrát 1:1) čekalo mužstvo na 
první výhru až do 12. kola. Bohužel se tak Béčko stalo 
v první polovině soutěže remízovým králem a obsadilo 
poslední 16. příčku. Největší slabinou týmu je střílení 
branek, kdy je v tomto ohledu nejhorší v soutěži. Naopak 
v počtu obdržených gólů patří Béčku 8. místo. Nejlepším 
střelcem týmu se po podzimu stal Martin Sikora s 5 góly. 
Po jednom čistém kontu si připsali oba brankáři – Ondřej 
Lipowczan a Roman Galacz. Poděkování zaslouží A-tým za 
hráčskou výpomoc ve většině zápasů. Pozitivem je určitě 
postupné zapojení 3 našich odchovanců, kteří jsou ještě 
v dorosteneckém věku. Během zimní přestávky bychom 
rádi posílili o alespoň 2 nové hráče. Trenér týmu Martin 
Lipowczan společně s celým týmem věří v úspěšné jaro 
2023. Všechny diváky zveme na domácí utkání, která se 
hrají vždy v neděli od 10:00.

a

a

trzyńczanka pani Anna Raab,. 
Ciekawe opowiadania najpierw 
w multimedialnej expozycji 
kopalni o tej historycznej en-
klawie wydobywania rudy 
ołowiu (galenit) z domieszką 
srebra, o pierwszej maszynie 
parowej na Górnym Śląsku 
w celu odpompowania wody 
z wyrobisk kopalni, czy też 
o tym, že kawałek rudy w po-
staci kostki Rubika to ośmio 
kilogramowy cięžarek albo i to, 
že maxymalna zawartość sre-
bra w rudzie galenitu to 1,5 %, 
napewno przydadzą sie mło-
dym uczestnikom na lekcjach 
chemii i fizyki. Po wizycie 
w kopalni uczestnicy zwiedzili 
rynek w Tarnowskich Górach, 
zasmakowali specjały w uroczych restauracjach i kawiar-
niach. Na drodze powrotnej zamiast śpiewu w luksusowym 
autobusie zadebiutował jeden z najmłodszych uczestników 
opowiadając dowcipy i od organizatorów zyskał bezpłatny 
bonus na następną wycieczkę naszego koła.

9.2. nasza grupa PZKO organizuje tradycyjny bal ostat-
kowy. W zeszłym roku mieliśmy temat walentynkowy. 
Jeszcze zobaczymy co organizatorzy wymyślą. Już teraz 
wszystkich sympatyków serdecznie zapraszamy na wspólną 
zabawę i potańcówkę .

Życzymy pogodnych i radosnych Świąt Bożego Naro-
dzenia i pozytywnego kroku do Nowego Roku!

MK PZKO

Senioři mají času málo
Asi to znáte, kdo má ve své rodině babičky a dědečky, že 

ti, co už jsou na zaslouženém odpočinku nemají času nazbyt. 
Tak by se dalo podobně říci též o seniorech a seniorkách 
v Klubu důchodců Střítež. Více jak dvacítka členů je ze 
Smilovic a pravidelně nechybí na připravovaných akcích 
výborem klubu. Ve druhém pololetí již nebyl tak nabitý 
program jako v prvních šesti měsících, nicméně kdo chtěl, 
mohl se zapojit, kde mu to vyhovovalo. Už koncem července 
proběhl týdenní pobyt seniorů v hotelu Brdy ve Spáleném 
Poříčí, kam společně s havířovskými důchodci odjelo přes 
dvacet čtyři členů klubu. V týdenním programu navštívili 
mnoho krásných míst především v Západních Čechách. Jen 
tak pro zvídavé čtenáře sdělujeme, kam vedly jejich kroky. 
Navštívili třeba husitský Tábor, vodní hamr v Dobřívi, kláš-
tery v Kladrubech a Plasech, nedalekou Plzeň i známé 
Mariánské lázně. Tajným překvapením pro účastníky pak 
byla návštěva kostela ve Starém Rožmitále, kde byl var-
haníkem a také učitelem autor známé České mše vánoční, 
Jakub Jan Ryba.

Na počátku září poprvé připravila Krajská rada seniorů 
tenisový přebor pro seniory v Bohumíně. Ve Smilovicích se 
pravidelně schází parta tenisových nadšenců a tak pozvání si 
zahrát dorazilo i k nim. Odvahu nakonec dostal jen Gustav 
Chwistek a se svým vylosovaným parťákem do čtyřhry 
vybojoval pěkné třetí místo.

Na podzim se opět konal vědomostní kvíz pro seniory 
Moravskoslezského kraje. Ve tříčlenném družstvu si úspěšně 
počíná Vlasta Sadowská a ani tentokráte ve Vyšních Lhotách 
nechyběla a přispěla k zisku výborného třetího místa. Spo-

lečně s Josefem 
Skřivánkem a Jo-
zefínou Gajdošo-
vou patří v dosa-
vadní  histor i i  
sedmi ročníků 
k nejlepším tý-
mům kraje v sou-
těži.

Senioři nejen 
ze Smilovic vy-
užívají  nadále 
dvakrát měsíčně 
prostory klubovny v Ropici u tzv. Mařeny. S povděkem 
uvítali rozšíření stávajících prostor o krytou venkovní 
pergolu, kde se dá pěkně posedět za solidního počasí 
a senioři se nemusí zbytečně uskromňovat v malé místnosti. 
V ní je velice oblíbeným doplňkem společných chvil hraní 
žolíků. Je-li pěkně připravují se různé pohybové hry venku 
a letos se s velkým zájmem objevila nová hra, kterou pro-
paguje Rada seniorů ČR a jmenuje se mollky. Jsou to finské 
kuželky opatřené čísly a vymyšlený herní systém spočívá 
i v taktickém shazování kuželek dřevěným kolíkem. Nená-
ročná hra je dobrou zábavou bez ohledu na věk. Letos se už 
dokonce odehrál krajský přebor seniorů v Bílovci i s naší 
účastí.

Od listopadu se pro zájemce připravuje žolíkový turnaj, 
kdy se ke hraní využívá prostor v předsálí Kulturního domu 
ve Stříteži. Jak jsme již uvedli, karty jsou oblíbeným ná-
strojem k využití času a tak se odehrávají vzájemná utkání 
mezi zájemci, aby se pak ke konci roku vyhodnotilo hráče 
nebo hráčku s nejlepšími výsledky. Důchodci jsou velmi rádi, 
když jim je umožněno se scházet pospolu a mohou se 
setkávat nejen při výročních setkáních klubu. Stále se hledají 
příležitosti jak obohatit jejich život a Klub důchodců Střítež 
jim nabízí různé aktivity. Je fakt, že s přibývajícím věkem se 
některé dříve oblíbené akce omezují, jako například společné 
výlety a výšlapy do hor, ale zase se najdou jiné možnosti 
k jejich potěšení. Chceme i takto poděkovat obcím v Mikro-
regionu Stonávka za jejich finanční podporu, kterou pod-
porují činnost občanů v důchodovém věku. 

Za KD Střítež Karel Moškoř

Historie obce Smilovice 
(místní názvy)

Na téma vzniku map v okolních obcích s obdobnou 
tématikou tj. hledání původních názvů lokalit s komentářem 
bylo již napsáno více článků nejen v našem periodiku 
Smilovický zpravodaj ale i v jiných informačních novinách 
v našich okolních obcích na Jablunkovsku a Bohumínsku. 
Dne 24.11.2023 jsme společně provedli první setkání s na-
šimi občany, kteři projevili zájem o tuto akci. Celkem bylo 
nás 13 v naši "kavárně" na obci včetně i bývalých starostů. 

Dohodli jsme se na dalším průběhu akce a bude jen 
záležet jak jednotlivci k jednotlivým již nalezeným původním 
pojmům (cca 100 názvů osad, hospodářství, potoků, 
rybníků...) doplní komentář např. o původu názvu a další 
zajímavostí s tím spojené. Termín dalšího setkání byl 
stanoven na 1.3.2024. Také bylo navrženo provést první 
vycházku do terénu k ověření na místě jednotlivých lokalit. 
Byla vybrána část Goduli náležející do našeho katastru, kde 
se jedná o cca více jak 20 míst ,které by mohly být uvedeny 
do mapy včetně krátkého popisu z paměti našich současných 
"historiků".

K této problematice považuji za vhodné Vás seznámit 
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SLUŽBY 
CHARITY TŘINEC

DODÁVKA VODY
Děkujeme všem občanům za trpělivost při řešení neo-

čekávané havárie na vodovodním řadu v průběhu měsíce 
září. K datu 31.PROSINCE je prováděn konečný roční 
odečet vodoměrů a stav se hlásí 2. ledna e-mailem: 
ou-smilovice@smilovice.cz, do předmětu zprávy prosím 
pište VODNÉ 2022, dále pak do zprávy uveďte jméno 
odběratele, adresu odběrného místa a stav vodoměru 

3nebo zašlete fotografii. Pro úhradu vodného (30 Kč/m ) 
obdržíte fakturu, platba je prostřednictvím bankovního 
účtu č: 115-8485130247/0100. Variabilní symbol nalez-
nete na faktuře nebo ve smlouvě o dodávce vody. Bližší 
informace jsou uvedeny v Ceníku za dodávku vody. 

(oú)

Stolní tenis v SC
Ve sportovním centru ve Smilovicích, které nově pro-

vozuje obec Smilovice, stále funguje tréninkové centrum 
stolního tenisu pro okolí Třince a Českého Těšína. Hlav-
ním trenérem a garantem tohoto ojedinělého projektu je 
i nyní po čtyřech letech provozu Martin Bajger, trenér 
s třicetipětiletou tréninkovou praxí, z toho osm let v Ně-
mecku, bývalý trenér a hráč KST Ostrava a také bývalý 
hráč německého TTC Oberesslingen. Trenér, který vy-
choval i mistry České republiky a v současné době provo-
zující Školu Ping-Pongu v Ostravě a v Havířově, kde 
spolupracuje s Národním Tréninkovým Centrem (NTC), 
jmenovitě pak s Nikolasem Endalem, předsedou klubu.

V tréninkovém centru jsou dveře otevřeny jak pro začí-
nající děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro dospělé. 
Trénovat mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak samo-
statně, tak pod vedením zkušeného trenéra. Výuka 
stolního tenisu probíhá na čtyřech kvalitních stolech a za 
občasné pomoci robota na stolní tenis.

Probíhá zde rovněž pořádání turnajů pro registrované 
i neregistrované hráče, pořádání týdenních kempů, pří-
městských táborů, jednodenních tréninkových kempů. 
Sledujte proto facebook Sportcentra, kde budou včas veš-
keré akce zveřejněny.

SC Smilovice má v současné době dvě družstva. Áčko 
hraje OP 3.třídy a míří k postupu do OP 2, ve složení: La-
dislav Šulgan, Zbyněk Zientek, Pavel Matoušek, Filip 
Šulgan a občas zaskakující Martin Bajger. Béčko, hrající 
OP 5 třídy hraje ve složení: Roman Chodura, Tomáš 
Kempný, Jan Ježowicz, Pavel Korta, Václav Bialoň, La-
dislav Šulgan ml. a Dominik Vavřač. Družstvo sbírá 
zkušenosti a věříme, že brzy bude hrát o postup do vyšší 
soutěže. 

Ve sportcentru se vytvořila rovněž pěkná základna 
mládeže. Trénuje zde už 13 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou 
mezi nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu. 
Nábor nových členů jak do řad dětí, tak dospělých probíhá 
celoročně v úterky a pátky od 15:30.

Těšíme se na všechny, které budeme moci naučit stolní 
tenis….

i s návštěvou u nejstarší občanky v naši obci - p. 
MARII ŁABAJ (98 let), která nám sdělila drahocenné 
informace o naši obci a svých koníčcích téměř v jejich sto 
létech. Diskuse byla vedená "po našemu" a proto níže uve-
deným řádkům v našem slengu - "gwarze" určitě porozumíte. 

Tak zacznym ze spędzanim wolnego czasu. Pani Maria 
gro fórt karty (pasians w komputerze), krzyżówki to też jej 
ulubione hobby, inaczy wiersze mówi jak z "partesu" tj 
słyszeli my dwu minutowy wiersz "Lokomotywa" od 
Juliana Tuwima...bezbłędnie oddeklamowany. Powiedziała 
nam, že GIMNASTYKA MÓZGU to jest to co ją trzyma. 
Mieli my w zamiarze tam być godzine aby ją nie męczyć 
pytaniami i na to że chcemy odchodzić po godzinie, to 
zaczęliśmy oglądać duże albumy (viz foto) i szukać 
historycznych zdjęć i spotkanie jeszcze nie było u końca. 
O co nas wzbogaciła ta rozumowa ? Pani Maria pamiętała 
jak biegała po pawłaczy domu przodków Leoša Janačka, 
jak patrzyła z dzieciami przez okienko do piekarni Zbiega, 
czy jak za nowym domem od r. 1930 gdzie zamieszkała 
z rodzicami opuszczając pierwotny pobyt od narodzenia 
w szkole polskiej mając 5 lat , pamiętała o małych 
cegielniach, gdzie wypalano cegły na okoliczne domy. Dalej 
przeczytali my pośrednictwem nas przygotowane kategorie 
nazw w Gminie Śmiłowice i pani Maria bardzo dużo 
pamiętała z tej  niemalže setki  nazw dotyczących 
gospodarstw, osad, potoków, stawów, kuźni, gospód... 
i wiele innych interesujących objektów, które nie były 
zaznaczone w naszym spisie. 

GCH / BK

Setkání před vyvrcholením
tradiční akce

Počasí před letošní akci DEN OBCE Smilovice dne 
19.8.2023 si z námi trochu zalaškovalo. V poledne silný déšť 
a vichřice některé stánky "rozcuchalo" ale pak s tváře  sou-

časného starosty a exstarostů je vidno, že již toho bylo dost 
a vše bude OK.

Různé hudební žánry, pochutiny spolků určitě oslovily 
účastníky za již bezproblémového počasí, některé i do téměř 
ranních hodin. Kdo přišel určitě se pobavil a zapomněl na 
denní kolotoč někdy i se starostmi života a proto pokud to je 
možné tak citát Jana Wericha nás může neustále povzbu-
zovat. „Mějte dobrou náladu. Dobrá nálada sice vaše problé-
my nevyřeší, ale naštve tolik lidí kolem, že stojí za to si ji 
užít.“

gch

Klub SC Smilovice
Blíží se nám konec roku 2023, proto se sluší provést jeho 

krátké shrnutí. Po celý rok nám běžela v klubu činnost tří 
oddílů – fotbal, stolní tenis a tenis. Fotbalisté a stolní tenisté 
jsou navíc aktivně zapojeni do svazových soutěží. Mimo tuto 
pravidelnou činnost lidé z našeho klubu aktivně pořádají či 
se podílejí na pořádání různých sportovních či společenských 
akcí. Letos poprvé 1. září proběhl Náborový den, během 
kterého si děti mohly vyzkoušet všechny tři sporty, které 
provozujeme. Tohoto dne se zúčastnilo 16 dětí. Pevně věřím, 
že tímto vznikla nová tradice, o kterou bude zájem a děti si 
budou moct vybrat jejich případnou novou aktivitu.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se na chodu 
klubu podílejí. Členům vedení, trenérům, rodičům a dětem. 
Bez Vás by klub nemohl fungovat. Moc Vám za Vaši činnost 
děkuji! Zároveň bych chtěl vyzvat každého, ať už bývalého či 
potenciálně úplně nového člena, o aktivní zapojení do našeho 
klubu. Organizátorů, trenérů, fanoušků či finančních 
podporovatelů není nikdy dost, a pro další rozvoj klubu jsou 
další takoví lidé či firmy nesmírně důležití.

Martin Lipowczan, předseda

Fotbalový oddíl
Mládež

Momentálně máme u nás ve Smilovicích ve všech mlá-
dežnických kategoriích od předpřípravky po dorost okolo 55 
aktivních dětí – kluci i holky. Ačkoliv počet dětí neustále 
roste, nábor dál probíhá celoročně, a to od předpřípravek 
(nejmladší možný ročník narození 2017) až do starších žáků 
(nejstarší možný ročník narození 2010). Důraz klademe 
u kluků a holek nejen na rozvoj fotbalových dovedností, ale 
také na rozvoj pohybových schopností a charakterových 
vlastností. Letos proběhl 6. letní fotbalový kemp (pří-
městský) a poprvé náš klub také spoluorganizoval fotbalový 
kemp s ubytováním. Také v příštím roce plánujeme oba typy 
kempů zorganizovat – s ubytováním 8. až 12. července 
a příměstský 14. až 16. srpna. Více informací k tréninkům 
i kempům přímo u šéftrenéra mládeže Martina Lipowczana, 
+420 737 016 690 nebo m.lipowczan@seznam.cz. Dalšími 
trenéry fotbalové mládeže jsou Luděk Bella, Libor Stasica 
a Petr Hloušek.

Áčko

A-tým mužů vstupoval do nové sezóny s lehce obmě-
něným kádrem. Do Stonavy odešel Martin Vlachovič a do 
Bystřice Nikolas Stroka. Do mužstva přišli z Třineckého 
dorostu Tomáš Voznica a Pavel Klimek. Úvod sezóny byl 
povedený a sbíraly se body. Bohužel poté se na nás začaly 
lepit nejrůznější zranění, bodově jsme zaostávali a tabulkou 
se propadali níž a níž. Na závěr podzimu jsme ale ukázali 
všem, že umíme také střílet góly a posbírali jsme důležité 
body, které se v jarní části sezóny mohou hodit.



Béčko

V letošní sezóně došlo ke spojení smilovického B-týmu 
s neborovskými mladíky. Rovněž po mnoha letech skončil ve 
funkci trenéra Martin Lipowczan, který se na konci podzimní 
části do týmu vrátil alespoň v pozici hráče. Uvolněné tre-
nérské místo obsadil jeho bratr Ondřej Lipowczan. 

Zmíněné spojení Smilovic s Nebory se pozitivně promítlo 
v kvalitě složení kádru. Neborovští mladíci zvýšili v týmu, 
který se opakovaně potýkal s problémem nedostatku hráčů, 
tolik potřebnou konkurenci. Kromě dorostenců z Nebor při-
byli v týmu také bratři Baratové, kteří se na zlepšení týmu 
podíleli nemalou měrou. Starší Jakub, jenž prošel rovněž 
divizními týmy, přinesl potřebné zkušenosti, jeho mladší 
bratr Marek zase střeleckou formu, s níž atakoval nejvyšší 
příčky v tabulce krále střelců. Neméně důležité bylo pro 
zkvalitnění hry také uzdravení kapitána Davida Gerlicha 
a zmíněný návrat Martina Lipowczana. Kombinovaný tým 
béček Smilovic a Nebor vstřelil za polovinu sezóny více gólů, 
než samostatný B-tým Smilovic za celou minulou sezónu 
a v tabulce se umístil na 11. místě (nechal za sebou tak pět 
týmů). 
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Oddíl stolního tenisu
Ve sportovním centru ve Smilovicích, které nově pro-

vozuje příspěvková organizace zřízená obcí, stále funguje 
tréninkové centrum stolního tenisu pro okolí Třince a Čes-
kého Těšína. Hlavním trenérem centra je Martin Bajger: 
+420 608 834 838, EMBAJ@email.cz, trenér s třicetipěti-
letou tréninkovou praxí. Od nové sezóny však přibyl ještě 
jeden trenér a tím je František Krčil. Hráč, který působil 
v italské, německé a české nejvyšší soutěži a je osminá-
sobným mistrem České republiky. S oběma trenéry si je 
možno zajistit individuální trénink. Jedině tak poznáte 
nejvíce krásu tohoto sportu s nejmenším míčkem.

Ve Sportcentru jsou dveře otevřeny jak pro začínající děti, 
tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro dospělé. Trénovat 
mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak samostatně, tak pod 
vedením zkušeného trenéra. Výuka stolního tenisu probíhá 
na čtyřech kvalitních stolech a za občasné pomoci robota na 
stolní tenis. Proběhla zde již spousta turnajů, které se nadále 
budou organizovat i v novém roce. Plánuje se rovněž tradiční 
vánoční turnaj těsně před Vánoci.

SC Smilovice má v současné době už tři družstva. Áčko 
hraje OP 2.třídy ve složení: Ladislav Šulgan, Zbyněk Zientek, 
Pavel Matoušek, Alan Panec, Roman Chodura, Jan Ježowicz 
a občas zaskakující Martin Bajger. Béčko, hrající OP 5. třídy 
hraje ve složení: Roman Chodura, Alan Panec, Jan Ježowicz, 
Pavel Korta, Václav Bialoň, David Kubala a Pavel Matoušek. 
Céčko tvoří pouze naši mladí odchovanci: Filip Šulgan, Láďa 
Šulgan, Petr Uhlíř, Petr Hotový, Dominik Vavřač a Pavel 
Folwarczny. Všechny tři družstva mají za cíl odehrát svou 
soutěž se ctí a připravit se na příští, možná postupový rok.

Ve Sportcentru se vytvořila rovněž pěkná základna 
mládeže. Trénuje zde už 16 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou 
mezi nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu. Těšíme 
se na všechny další zájemce, které budeme moci naučit stolní 
tenis.

Tenisový oddíl
Ve sportovním centru ve Smilovicích po dlouhá léta fun-

guje tenisové tréninkové centrum pro děti i dospělé. Trené-
rem zde je už 8. rokem Terezie Novotná, vlastník trenérské 
licence III. třídy. V minulosti hrála za SK Vitality Slezsko, 
a momentálně má na starosti výuku nových talentů v praž-
ském tenisovém klubu SK Satalice a ve Smilovicích. 

Dveře jsou zde otevřené pro děti a dospěle, začátečníky 
i pokročilé od věku 4 let. Kromě tenisových tréninků je 
možná účast na příměstských kempech, jednodenních / ví-
kendových soustředěních, turnajích a klubových zápasech. 

Veškeří sportovní nadšenci, kteří mají chuť se zlepšit 
nebo se naučit tenis úplně od základů, jsou zde vítáni. Možné 
jsou skupinové i individuální tréninky po předchozí tele-
fonické domluvě s trenérkou na čísle +420 602 547 778 
(terezie12345678@seznam.cz). 
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